



Imperio

Diario de T.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NUMERO 5,096 ZAMORA, DOMINGO 2 DE NOVIEMBRE DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

"Inglaterra ha puesto sus manos en todos los pasteles de la corrupción"

Texto del mensaje persa al Gobierno británico

TEHERAN, 1.— El ministro de Chazado, al serle entregado, por Asuntos Exteriores persa, Hussein el encargado de Negocios de éste Fatemi ha dado a la publicidad el texto del mensaje que Persia se

vió obligada a romper sus relaciones diplomáticas con el Reino Unido cuando se vio claramente que el Gobierno de Londres apoyaba las "actividades ilegales" de la Anglo Iranian Oil Company contra Persia. Afirma que Gran Bretaña se propuso dominar económicamente a Persia, impedir las reformas internas, con su protección a la Anglo Iranian, "que durante los cincuenta últimos años ha puesto sus manos en todos los pasteles de la corrupción".

Sigue diciendo que Gran Bretaña ha transformado una cuestión puramente interna entre dos países; que ilegalmente ha tratado de coartar el derecho de Persia a nacionalizar su riqueza petrolífera, y que ha continuado su presión económica contra Persia, impidiendo a ésta vender su petróleo y negándole la disposición de las libras esterlinas que tanto necesita para aliviar la tensión económica que sobre ella se ejerce.—Efe.

EL PERSONAL DE LA EMBAJADA SALE DE TEHERAN

TEHERAN, 1.—El personal de la embajada británica ha salido hoy de esta capital para el Iraq y, al mismo tiempo, el encargado de Negocios británico, George Middleton, se negó a aceptar un mensaje dirigido al pueblo británico por el primer ministro Mussadeq, explicando la ruptura de las relaciones diplomáticas.

El mensajero especial que lleva el documento auxiliar del ministro de Asuntos Exteriores, Hussein Meftah, después de insistir ha tenido que regresar a la capital, desde las afueras, sin haber podido entregar el mensaje.

Middleton y los 36 miembros de su personal salieron de Teherán al amanecer, en una caravana automovilística de 30 coches y camiones, incluyendo dos camiones de policía armada, como escolta. También había policía a lo largo del camino de Teherán a Karag, a unos 40 kilómetros al oeste de la capital.—Efe.

La campaña electoral yanqui, 2.500 presos se amotinan en en el punto de mayor tensión la prisión del estado de Ohio

EISENHOWER Y TRUMAN SE ATACAN CON SU MAS PESADA ARTILLERIA VERBAL

CHICAGO, 1.—En un discurso pronunciado en esta capital, el general Eisenhower ha pronosticado que el día de las elecciones "señalará a los Estados Unidos una era de desgobierno, que ha durado siete años. Acusó a los demócratas de "ocultar los temas reales de esta campaña electoral que, por ser tan claros, son terribles para sus enemigos políticos".

Dichos temas son, según dijo Eisenhower: "Corea, la corrupción comunista y la prosperidad basada en la paz".

"Los demócratas —añadió— están equivocados al tratar de airear temas como el del aislamiento que ya no tienen valor político".

Refiriéndose al conflicto de Corea, dijo: "La ceguera y la vacilación de la administración demócrata han contribuido a la situación actual de Corea, si es elegido para la presidencia. Sé que no tengo —añadió— un poder mágico para terminar con esa guerra; pero se que sobre el terreno puedo aprender algo que contribuirá al servicio del pueblo norteamericano a la causa de la paz".—Efe.

MANIFESTACIONES DE TRUMAN

CINCINATI, 1.—El presidente ha manifestado en un discurso pronunciado en el Music Hall, de esta capital, que la explicación dada por Eisenhower sobre su recomendación hecha en el año 1947 para la retirada de las fuerzas norteamericanas de Corea "no se ajustaba a la verdad".

Añadió que el general Eisenhower puede lograr la repatriación de las tropas norteamericanas de Corea, antes que cualquier otro general, tiene toda la razón para ir allí, pero "que no haga creer a todos que lo va a resolver todo. Si se equivocó en 1947 no hay razón para suponer que tendrá razón en 1953".

Censuró el presidente a Eisenhower por haber hecho uso de una carta personal del general Van Fleet, para pretender demostrar que la administración está contra la preparación de más fuerzas surcoreanas.

"Como se dice en la declaración del Departamento de Defensa —agregó Truman— ha sido aprobada una recomendación del actual comandante en jefe de las tropas del Extremo Oriente, general Mark Clark para una nueva ampliación del ejército surcoreano".

Terminó diciendo que todo ello no era más que un esfuerzo de Eisenhower para eludir su parte de responsabilidad en el informe de la Junta de jefes de Estado Mayor, que recomendaba en 1947 la retirada de las tropas norteamericanas de Corea.—Efe.

BUENA INVERSION

EN RUTA CON TRUMAN, 1.—El presidente Truman ha afirmado que el senador Richard Nixon, ha resultado una buena inversión para los hombres que contribuyeron a su fondo de gastos de 18.235 dólares. Dijo que dejará a los votantes el decidir si es moral el que un candidato a la vicepresidencia, "acepte casi 360 dólares mensuales de un club de millonarios. Pero quiero llamar vuestra atención —dijo— del hecho de que el senador Nixon ha resultado una

buena inversión para estos contribuyentes de fondos".—Efe.

MANIFESTACION MONSTRUO

CHICAGO, 1.—Esta ciudad prepara la mayor manifestación de la historia política de los Estados Unidos, en honor de Stevenson, con participación de veinticinco mil automóviles. Centenares de figuras del cinematógrafo, teatro, radio y televisión, han llegado a la ciudad para participar en las representaciones dentro y fuera del estadio de Chicago. Los demócratas esperan que un mínimo de un millón de personas presencien el desfile en honor de Stevenson.—Efe.

STEVENSON, EN NUEVA YORK

NUEVA YORK, 1.—El gobernador del Estado de Illinois y candidato demócrata a la presidencia de la República, Adlai Stevenson, ha llegado esta noche a Nueva York, con el fin de reanudar su campaña electoral, después de haber ayudado a sofocar el motín de presos de la prisión del Estado de Illinois.—Efe.

Crisantemos murcianos

MURCIA, 1.—Más de dos millones de crisantemos, ha sido la producción registrada en toda la huerta murciana. La docena de esta flor se vende hoy en los mercados entre una y tres pesetas, según su variedad y colorido, en sus cuatro tonalidades.—Cifra.

Provocaron incendios que han ocasionado graves daños

COLUMBUS (Ohio), 1.—Los incendios provocados en la prisión del Estado de Ohio por unos 2.500 presos amotinados, han causado daños por valor de un millón de dólares, antes de que volvieran a sus celdas en la madrugada de hoy sábado. El último de los amotinados se recluyó en su celda a las tres de la madrugada. Pero incluso una vez recluídos, tuvieron los guardienses que arrojar bombas de gases lacrimógenos a los bloques de celdas porque los presos comen

Helicóptero de reacción



EN TORRANCE (California) se verificaron recientemente las primeras pruebas en público de un helicóptero de reacción para un solo tripulante, el XH-26. Pesa 135 kilogramos, y está propulsado por dos pequeños motores de reacción, colocados en los extremos de cada pala del rotor. La sencillez de su funcionamiento permite a un principiante volar en él después de diez horas de instrucción. Puede levantar dos veces su propio peso. Ese nuevo helicóptero de reacción promete ser muy útil para reconocimientos, salvamentos y transporte tanto en la guerra como en la paz.

Acuerdo entre Egipto y los políticos sudaneses El texto será sometido a Inglaterra

EL CAIRO, 1.—El Gobierno ha publicado hoy el texto del acuerdo con los jefes políticos sudaneses. Egipto afirma que su máximo intento en el Sudán es hacer posible que los sudaneses determinen su propio futuro, lo mismo si quieren proclamarse independientes que si desean unirse a la nación egipcia. Respetará Egipto cualquier determinación que a este respecto adopten los sudaneses. Estos tendrán un periodo de transición de tres años de gobierno democrático que comenzará no más tarde del final de este año, y terminará a finales de 1955, con objeto de prepararse para tomar la decisión definitiva.

Serán establecidas cuatro comisiones. La primera ayudará al gobernador general británico en el ejercicio de sus poderes discrecionales; la segunda, supervisará las elecciones; la tercera, "suavizará" la administración, especialmente la policía y organizaciones de seguridad pública; y la cuarta, se ocupará del servicio civil.

Prescribe el acuerdo que las elecciones en el Sudán serán directas excepto en las tres provincias meridionales. Las dos partes contratantes —el Gobierno egipcio y los miembros de la delegación de la independencia sudanesa— están conformes en que el texto del acuerdo sea sometido a Inglaterra, como "enmiendas al borrador de la Constitución del Sudán". Los jefes sudaneses partidarios de la unión con Egipto han afirmado un pacto refundiéndose en un solo partido, que se opondrá al grupo separatista de Abdel Rahman el Mahdi.—Efe.

LA GUERRA EN COREA

TOKIO, 1.—Las fuerzas aliadas avanzan hacia la cresta de la colina del Triángulo, mientras los cazas hacen callar a la artillería china. El tiempo claro favorece los ataques de la aviación aliada. En las primeras horas de hoy sábado, los defensores de las Naciones Unidas mantenían sus posiciones en el grupo de dichas colinas, derrotando a los chinos en sus ataques contra la colina de "Jane Russell", limpiándola de la corta penetración comunista.—Efe.

DELENCION

SEUL, 1.—Los soldados surcoreanos que intentaban expulsar a los comunistas chinos en las alturas del Triángulo en el frente central, se han visto detenidos al llegar a veinticinco metros de su objetivo por una granizada de bombas de mano y disparos de fusilería del enemigo. Sin embargo, en la colina próxima "Jane Russell", otros soldados surcoreanos consiguieron ocupar la altura y a la caída de la noche rechazaron un ataque emprendido por unos doscientos rojos chinos.

Los surcoreanos llevan dos días consecutivos tratando de ocupar alturas. A la caída de la noche se retiraron a unas posiciones más defendibles.—Efe.

BAJAS CHINAS

SEUL, 1.—La infantería de las Naciones Unidas ha causado quinientas bajas entre muertos y heridos a los chinos comunistas en pesados ataques diarios en el frente occidental el sábado, cuando los surcoreanos lanzaron un violento ataque sobre los defensores rojos en la «Colina del Triángulo», tenazmente disputada.

Los soldados aliados lanzaron un ataque relámpago sobre los defensores rojos de la posición que dominó el río Sachon al sur del Permujon, cogiendo desprevenidos a los comunistas.—Efe.

PROTESTA

FANMUNJON, 1.—El general nortecoreano Nam Il, jefe de la delegación comunista en las conversaciones de tregua, ha enviado hoy una de sus más violentas protestas por supuesto mal trato a los prisioneros de guerra en poder de las Naciones Unidas, a las que acusa de "sangriento crimen de guerra y asesinato en masa". La protesta se refiere especialmente a la muerte de dos prisioneros y a las heridas sufridas por otros 178 en esta semana.—Efe.

Europa Occidental tendrá que importar víveres a pesar de las cosechas récord de 1951

PARIS, 1.—La Europa occidental tendrá todavía que importar un gran porcentaje de sus abastecimientos de víveres, a pesar de las cosechas récord de 1951. Según un informe que acaba de terminar la Agencia de Seguridad Múltiple, se calcula que Europa habrá de importar el treinta por ciento de sus necesidades y que estas importaciones tendrán un valor aproximado de 14.400 millones de dólares.

La población de la Europa occidental ha aumentado en un doce por ciento desde la guerra y continúa aumentando. Se pone de relieve que el programa de Defensa y el aumento de la población han elevado las necesidades de suministro de la Europa occidental y que la cantidad de importaciones para hacer frente a estas necesidades dependerá de lo que aumente Europa su población agrícola. Si la producción máxima va a seguir en su actual nivel, la necesidad de importar víveres aumentará de siete al diez por ciento cada año.—Efe.

El tifón «Wilmar» corre hacia Siam

SAIGON, 1.—El tifón "Wilmar" que ha recorrido el Vietnam occidental en los dos días pasados, ha provocado grandes daños, pero no se espera que el número de víctimas pase de treinta, según el servicio meteorológico local. La tempestad, que también asoló amplias comarcas de Filipinas, continúa recorriendo las regiones menos pobladas de Indochina central, hacia Siam.—Efe.

Cambio de sexo

PALERMO, (Sicilia), 1.—Un magistrado aplaza el conocimiento de una causa porque el acusado se ha transformado de mujer en hombre durante el tiempo comprendido entre la acusación y la celebración del juicio. Se trata de Gaetana Mazzola, muchacha de 21 años que el pasado año se vio envuelta en un accidente de circulación y que hoy ha comparecido ante el tribunal, manteniendo su cambio de sexo después de dos operaciones. Agregó que había cambiado su nombre por el de Gaetano y que iba a contraer matrimonio con una joven.—Efe.



NUEVAS RICAS

—He puesto un cuarto de baño precioso.

—Pues yo lo he montado entero y divino.

Impuestos sobre ferias y mercados

NUESTRO comentario del día 17 de octubre titulado "Donde se pide una feria cada miércoles" concluía con las siguientes palabras: "La Cámara (nos referíamos a la de Comercio) puede hacer mucho más aún por las ferias de Zamora, sobre todo en el negocio de los impuestos y arbitrios municipales. Pero, en fin, este es otro cantar del que ya habremos con más calma". Entonces ya nos proponíamos brindar a la Cámara de Comercio el arriendo de los impuestos que gravan ferias y mercados. Pero esperábamos un momento más oportuno para exponer la idea en este rincón y esa oportunidad llegó cuando el día 24 del citado mes de octubre apareció en el "Boletín Oficial" de la provincia el anuncio de la subasta de arriendo de puestos públicos. Sin embargo, otros temas de actualidad más acuciante fueron demorando la promesa hasta hoy, si bien, la idea fué expuesta por este humilde servidor de ustedes, como representante de IMPERIO, en la reunión celebrada en la Casa Consistorial la noche del viernes, y acogida con interés por la Junta que nombró una Comisión especial para estudiarla a fondo.

Nuestra propuesta tiene su base en la segunda conclusión de las aprobadas por la Junta Intersindical de Ferias, Fiestas y Mercados, el día 22 de enero del año en curso, en la cual nuestro periódico tuvo, también, una decidida intervención. La mencionada conclusión decía lo siguiente: "Como requisito indispensable para el fomento de las Ferias y Mercados en toda la provincia, pero principalmente en Zamora capital, se precisa la anulación de impuestos y tributaciones a feriantes, vehículos, ganados y productos que acudan a aquéllos". Sin embargo, procurando armonizar nuestras aspiraciones con los intereses del Municipio, esta Ponencia propone lo siguiente: Que continúe durante el actual ejercicio económico el sistema de impuestos municipales en vigor con excepción de las Ferias y Mercados de Botijero, San Pedro y septiembre que deben quedar exentos totalmente y que el pleno del Ayuntamiento considere nuevamente este problema en la ocasión más próxima posible estudiando la anulación de los impuestos a partir del ejercicio económico de 1953". Mas adelante decía: "En cuanto a la reunión del pleno esta Ponencia tratará de encontrar el apoyo necesario en los concejales de representación sindical".

Obvio es decir que no se ha conseguido nada hasta la fecha de lo que se pedía en la conclusión transcrita. Y de ello no puede culparse al Ayuntamiento y mucho menos al alcalde, sino a los componentes de la Junta Intersindical que poco o nada han hecho para lograr lo que se proponían.

Hora es ya de que se sepa que la Organización Sindical, ofrece el cauce adecuado para llevar hasta las más altas jerarquías y los más altos organismos las inquietudes de todos los productores, entendiendo por tales el conjunto de empresarios, técnicos y obreros de cualquier actividad. Concretamente, en el Ayuntamiento forman parte de la Corporación Municipal cinco concejales sindicales que están allí en virtud de un mandato netamente sindical, únicamente por la confianza que en ellos depositaron los hombres que integran los cuadros sindicales, que los eligieron para que se preocuparan, si, de todos y cada uno de los problemas municipales, pero, particularmente, para que, en todo momento, fueran los voceros y los defensores de los intereses y de la voluntad de quienes los eligieron. Pues bien, ¿se ha interesado la Junta Intersindical de impulsar a sus concejales para que se tratara en el Pleno de la Corporación el problema de los impuestos? ¿Se ha servido del magnífico cauce de la representación sindical? Sinceramente creemos que no.

Pero dejemos esta pequeña digresión y volvamos al tema. Decíamos que la base de nuestra propuesta estaba en la conclusión segunda de la ponencia aprobada por la Junta de Ferias, Fiestas y Mercados. El objetivo que perseguimos es el de llegar a la anulación o a exacciones mínimas en los impuestos que gravan, ferias y mercados, pero sin causar un quebranto al Municipio y, en definitiva, a los muchos vecinos que nada tienen que ver con la celebración de las ferias. Si la cantidad recaudada por este concepto es absolutamente necesaria a la hacienda municipal, respetémosla, pero, como el comercio zamorano precisa, a su vez, de las ferias y mercados en los cuales encuentra una de las principales fuentes de ingreso, nosotros proponíamos que en lugar de arrendar la exacción del impuesto a un señor particular que, lógicamente, irá buscando su lucro personal, se le arriende a la Cámara de Comercio y sea ésta la encargada de cobrar el impuesto notablemente disminuido, o prorratear entre sus miembros la cantidad global de la subasta con objeto de liberar de gravámenes todas las ferias y fiestas.

La coyuntura no puede ser más favorable ya que, si el Ayuntamiento mantiene las mismas cifras del ejercicio anterior y, como es de esperar, se autoriza la celebración del mercado semanal, al aumentar la concurrencia de ganados y feriantes el impuesto se diluye.

Y esto es todo.

Sergio COLLADO

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD OPOSITORES A INGRESO en el Magisterio Nacional

Relación nominal, por orden alfabético de apellidos, de los maestros que dentro del plazo legal, han solicitado tomar parte en las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional que se han de celebrar en esta provincia, convocadas por Orden ministerial de 17 de septiembre próximo pasado, inscrita en el «B. O. del Estado» del 26, la que se formula en cumplimiento de lo dispuesto en el número 4 de dicha disposición.

MAESTROS

Domingo de Abajo Martínez; Pedro Blanco Salvador (1) (2); Carlos Cayo Santamaría (1); Tirso Carrascal Rodríguez (1); Lisardo Casado Morillo; Manuel Castilla Alonso; José Luis Debesa López; Julián Delgado García; Angel Díez Gutiérrez; Gregorio de Dios Mateos; Germán Fernández Cal (1); Francisco Formariz Domínguez; Alberto Franco Luermo; Loranzo García Calzada (1); David García Vega; José González Juárez (1); José González Muñelades (1); Manuel Gonzalo Huertas; José Guerrero Calderón; José Manuel Huertas Huertas (1); Ceferino Hidalgo Rubio; José María Huertas Rodríguez (1); Alvaro de Juan Fernández (1); Fidenciano Lanseros Gandarillas (1) (2).

Luis Lorenzo González (2); José Machín Sastre; Isidro Marcos Tamayo; Agustín Martín Bernal; Domingo Martín Matilla; Gerardo Martín Pascual; Bernardo Martínez García; Manuel Mateos Barrios; Benito Miguel Macías; José de la Luz Mira Maldonado (2); Paulino Montaña Alonso; Luis Montero Bernal (1); Santiago Navarro Villanueva; José Otero Esteban (1); Pablo Alfonso Palacios Delgado; Horacio Peláez Carbajal; Arturo Padín Nogueiras (1); Gervasio Pérez Melado; José Pérez Rodríguez; José Ramos de Uña; Manuel Rebolledo de la Fuente.

Gregorio Rodríguez Alonso; Bienvenido Rodríguez Ramos (1); Vicente Ruano López; Emilio Rubio Samaniego; César Salvador Menaña (1); Manuel Salvador Pascual; Leizendo Santos Mozo; Eutiquiano Sesma Fernández; Domingo Tejedor Molinero (1); Ismael Valdeón Díez (1); Manuel Ventura Limesner; Juan Andrés Villamor Benito; Juan Antonio Villar García.

MAESTRAS

Josefa Acedo Vasallo (1); Petronila Albril del Castillo; Ofelia M. Alejo Irujo; María Paz Alfageme González; Piedad Alfageme Martín Demetria Alonso Calvo; Marcelina Alvarez Aguado; Mercedes Andrés Junquera; Manuela Antón Santrigo; Carmen V. Bailón Sánchez; María de la Soledad Barba Pascual; Guillermina I. del Barrio de la Torre (1); Adalina Bécáres Ferrero; María Clara Belver Vecilla; María Asunción Blanco García (1); Martina Blanco López; Rogelia V. Blanco Pastorg; Anastasia Blanco Toribio; Sara Borrero Borrero; Sara Borrero Román; Eutimia T. Cabezudo Rico; María Amparo Cabreros Gangoso; María del Tránsito Cañibano Mateos; Inención Carrascal Ramos (1).

Vicenta Castilla Martín; Valeriana del Castillo Pérez; Benita Centeno Maestre; Angeles Cid García; María de los Angeles Coloma Prieto (1); María Misericordia Corrales de Vega; María Encarnación Cuadrado Campo; María del Rosario Delgado Juárez; María del Pilar Domínguez Fernández; María de los Angeles Domínguez Martín; María Luisa Espino Gonzalo (1); María Purificación Esteban Perlines; Francisca Fernández García (1); Amalia Fernández Gutiérrez; María del Amparo Franco Luermo; Emilia de la Fuente Domínguez; María Mercedes García Hidalgo (1); Agustina T. García Pérez; Nicolasa García Rodríguez; Sara García Sánchez; Manuela Garricé Prieto; Clementina Gejo Vaquero; Engracia Esther Gómez

Llamero (1); Rosario González Alzguero (1); María del Pilar González Pérez; Patrocinio Guasrero Calderón.

Margarita Gutiérrez Plaza; Anunciación de las Heras Fernández; María Dolores Hernández Acera; María Hernández Girón; Angla Hernández Vaquero (1); Heliodora Herrero Marcos; Celedonia Herrero Rivas; María del Pilar Hoyuelos del Hoyo; María Teresa Jambina San José; Eulalia Jiménez Martín; María de la Funcisla Jimeno Rebollo; María Pilar Laso González; Matilde Ledesma Pérez; Crescencia López Calvo; Ana Lorenzo Santamaría; María Manzano Prieto; Eloína Marino Marañón; Angeles Martín Blanco; Catalina Martín Boyero; Andraa Martín Pelayo; Petra Martín Rivero; María del Carmen Mateos Escudero; María del Pilar Matilla González.

Josefa Méndez García; Plácida Méndez Herrero; María Mielgo Villamor; Dolores Molina Andrés (1); María Oliva Moro García; Mari Luisa Nieto López; María Oliveros de Castro; Margarita Oliveros Hernández; María Dolores Olea Pérez (1); María Felicitas Otero Alvarez; Catalina Palacios Fernández; María Antonia Pascual Illán (1); Amparo Pascual Segurado; Pericuto Pastor Serrano; Rosario Pastor Serrano; Aurora Payo Delgado; Encarnación Peñas Alejo; Celia E. Pérez Bécáres; Victoria Pérez Delgado; María de los Angeles Pérez Díaz; María Angeles Pérez Hernández; Isabel Pérez Pérez; María Covadonga Pérez Sánchez; Alfonsa Piedra Martín; Fabriciana Prada Belver; María Dolores de la Puente Martín (1); María del Carmen Ramírez Gil; María Nieves Ramos Hernández; Camerina Ramos Illán; María Felisa Ramos Peláez.

Hermenegilda Rincón Fonseca; Iluminada Ríos Garrido (1); María Nieves Riveras Vega; María Magdalena Rodrigo Benito; Cecilia Rodríguez Domínguez; Justa M. Rodríguez Gutiérrez; Irene V. Rodríguez Hernández; Piedad Rodríguez Hernández; Gaspara Rodríguez Esteban; Manuela Rodríguez Fernández; Joaquina Rodríguez Peña; Francisca Rodríguez Rodríguez; María Socorro Rodríguez Rodríguez; Mercedes Román Román; María de los Angeles Roncero de la Fuente; Julia Rubia de la Torre; Sofía Ruiz Alvarez; Francisca Ruiz de la Puente; María Felicitación Ruiz Rodríguez de Robles; Aurora Sampedro Alonso; María Ralacia Sánchez Cuervo; Isabel Sánchez García; Teodora Sánchez Hernández (1); María del Pilar Sánchez de Castilla y del Llano; Celia Sánchez Martín; Margarita Sánchez Rodríguez; Máxima Sánchez Sánchez.

Emilia San Román González; Teresa San Román San Román; Angela Rosa Santiago Isla; Victoria T. Santiago Sánchez (1); María Dolores Sastre Fadón; Emilia Sastre Prada; Evangelina Sastre Prada; Aurora Seisdedos Robles; Serapia Silva Ballesteros; María Suspiro Vega; María del Pilar Torija Vega; María Torres Temprano (1); Amalia Torres Torres (1); Luisa Vaideolmillos Hernández; Brígida Modesta Vaquero Esteban; Argelina Vara Ramos; Jesusa Villar García; Antonia Enilda Villar Villar; María Salud Viñas Boyano; María Manuela Yuste Sánchez.

Lo que se anuncia para conocimiento de los aspirantes los cuales tiene un plazo de ocho días, a contar del 30 de octubre para reclamar ante la Dirección General de Enseñanza Primaria, por conducto de esta Delegación, los que no figuren en la lista y se crean con derecho a figurar en ella, así como los que estiman han sido admitidos indebidamente.

(1) Hijo, hija, huérfano de maestro o maestra.
(2) Excombatiente.

Fervorosa celebración de la festividad de Todos los Santos

Miles de zamoranos oraron ante las tumbas de sus muertos

Ayer, festividad de Todos los Santos, se celebraron en Zamora las solemnidades religiosas propias del día en las iglesias, que se vieron muy concurridas de fieles: Y luego, según tradición reiterada, se produjeron las visitas al Camposanto de San Atilano, que durante toda la jornada estuvo animadísimo por la presencia de miles de zamoranos que, aprovechando la esplendorosa luz del día y pese a la buena distancia que hasta el cementerio hay desde la capital, ornaron las tumbas de sus difuntos con la ofrenda de ramos de flores y oraron ante las sepulturas por el eterno descanso de sus muertos.

Severidad, orden, enlutada sencillez en el camposanto, abundancia de gente en el paseo vespertino de Santa Clara. En las casas, la aparición también consuetudinaria de los "bunuelos de viento" y los "huesos de santo", y los clásicos churros con chocolate.

Guía litúrgica

Hoy, día 2, Domingo XVII después de Pentecostés. Misa propia "Si iniquitates"; segunda oración de Todos los Santos; tercera "Ecclesiae"; Credo; Prefacio de la Trinidad.

Mañana, día 3, lunes. Conmemoración de todos los fieles difuntos. Todos los sacerdotes pueden hoy celebrar tres Misas, como las trae el Misal "Requiem aeternam" y en todas oraciones única y Secuencia "Dies irae". A los fieles que asistan a una sola, es de recomendarles que lean la primera, sea cual sea la que esté celebrando el sacerdote.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima: 15,5 a las 13 h. Mínima: 4,5 a las 5,10. Evaporación: 4,5 litros por metro cuadrado. Insolación efectiva: 7 horas y 15 minutos.

Fenómenos ópticos: Corona lunar.

Otros fenómenos: Brumas matinales. Tiempo probable: Sin cambios.

(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.— "Los peligros de Nyoka" (5) y "La Reina de Africa" (3).

TEATRO RAMOS CARRION.— "Los peligros de Nyoka" (5) y "Su Alteza el Ladrón" (3).

TEATRO PRINCIPAL.— "Los peligros de Nyoka" (5), "La Brigada Suicida" (5) y "La segunda mujer" (3).

Significado de los números.— 1. Para niños.— 2. Mayores de 14 años.— 3. Mayores de 21 años.— 4. Mayores con reparto.— 5. Gravemente peligrosa.— 6. Sin vértigo.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad)

SACERDOTES

Sombrosos magníficos de seda y sator en modelos español y romano. **HERNANDEZ** San Torcuato, 28

CARTELERA

CINE BARRUECO
Hoy 3.30 infantil de aventuras **LOS PELIGROS DE NYOKA** en dos jornadas. 1.ª jornada

INTRIGA EN EL DESIERTO
Lunes a las 4. 2.ª jornada

ABRASADOS VIVOS

Hoy 5.30, 8 y 11 Triunfo indescriptible del mágico tecnicolor

La Reina de Africa

HUMPHREY BOGART
KATHARINE HEPBURN

Martes estreno del cine alemán

Entre ayer y mañana

Jueves interesante estreno simultáneo con Madrid en tecnicolor

HORIZONTES LEJANOS

James Stewart, Arthur Kennedy

Sábado otro estreno CIFESA

LOS OJOS DEJAN HUELLA

Dos films inolvidables

TEATRO RAMOS CARRION

Hoy 3.30 infantil de emoción

LOS PELIGROS DE NYOKA

2.ª jornada

ABRASADOS VIVOS

5.30, 8 y 11 Destacado acontecimiento con el sensacionalísimo estreno de Universal en tecnicolor

SU ALTEZA EL LADRON

Piper Laurie, Tony Curtis

COMIL AVENTURAS. ARROLLADORAS EN LA ARABIA FABULOSA!!!!

Acción, luchas y optimismo

Jueves Compañía lírica M. Abad y Eladio Cuevas

a las 8 LUISA FERNANDA

a las 11,15 **La Revoltosa y la Verbena de la Paloma**

Viernes LA CANCION DEL OLIVO y la Alegria de la Huerta

11,15 Estreno homenaje al maestro Guerrero con la obra póstuma premiada recientemente

El Canastillo de Fresas

TEATRO PRINCIPAL

Hoy Matinal a las 12

LOS PELIGROS DE NYOKA, 1.ª jornada

INTRIGA EN EL DESIERTO

A las 4 y 7,15

LA BRIGADA SUICIDA

La segunda mujer

11 noche FEMINA

LA BRIGADA SUICIDA

Lunes PEPE CONDE,

Miguel Lígero

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse; según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

VENDESE casa centro población, con piso desocupado, renta al año 15.000 pesetas. Informes: San Andrés, 21-1.ª (1903)

PELUQUEROS: Véndese instalación Peluquería compuesta dos sillones americanos, cuatro lunas biseladas. Informes: NALIA, Benavente. (1907)

VENTA de dos casas con corral y llave en mano. Informes, Comercio San Miguel, Santa Clara, 11. (1917)

OFERTAS

GANE DINERO. Contrato fabricación domicilio, proporciono material. Compra producción. Plazas limitadas. Condiciones: A par tado, 544. Madrid. (1928)

VARIOS

SE ARRIENDAN un bacillar en Valleocuro y una josa en la Rosaleda. Informes: Letrado Sr. Burgos Cruzado, General Mola, 3. Benavente. (1908)

SE ARRIENDAN

pastos de invierno 800 ovejas. Dehesa Cubeto (Cubo del Vino). Informes en la finca. (1919)

SE NECESITA ama de cría, informes en esta Administración. (1923)

TRASPASOS

TRASPASO cuatro vacas, buena producción, leche comestible, Barrio Pinilla, (Campo Tejares). (1915)



1570

Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.

AVICOLA RINDORO GALLINEROS EN RENTA

Cuando uno realiza sus compras, lo primero que hace es pedir una Marca, por tanto "Avícola Rindoro" con su Marca Registrada, con Granjas en Madrid, Alicante y otras a implantar a la vista de sus suscriptores garantiza del 50 al 100 % de rendimiento a tu Capital. Informes Alcalá 143, 3.ª. Madrid o su Representante en San Andrés, 6. Zamora.

TERCER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Teófilo Alvarez Alvarez
(Canadero)
Falleció el día 4 de Noviembre de 1949 a los 58 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.
D. E. P.
Su desconsolada esposa doña Concepción Lain Figueroa, sus hijos Teófilo, Josefina, Evaristo, Elisa, Fernando y María Jesús; hijos políticos, Pilar Peré, Carlos de Mesa y Dionisio Alba; hermanos, nietos, sobrinos, primos y demás familia,
Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y les ruegan la asistencia a la Misa de Funeral a las nueve y media en la Iglesia parroquial de Santa María de la Horta. La misa de ocho en la Iglesia de la Concepción, PP, Franciscanos, y San Esteban PP, Claretianos, serán aplicadas por su eterno descanso.
Zamora, Noviembre de 1952
El excelentísimo y reverendísimo señor obispo concede las indulgencias acostumbradas.

Los Deportes

EL ATLETICO TIENE CARTEL EN EL FERROL

Pero allí confían en el triunfo local

COMO de costumbre, hablamos por teléfono con el compañero de turno. En esta ocasión el Atlético juega frente al Arsenal en el Inferniño, y nuestra llamada ha sido a El Ferrol del Caudillo.

—Hay expectación por ver al equipo zamorano —nos dice Carlos Ternes. Y continúa informándonos: —No se olvida el buen cartel que siempre tuvo por aquí el Atlético de Zamora. Por otra parte, nuestro equipo goza de muchas simpatías en El Ferrol. Tú bien lo sabes.

—Sí, si. Pero en una ocasión el Arsenal nos "obsequió" con una "paliza" de escándalo.

—Recuerdo. Aquello fué debido en gran parte al estado del terreno, completamente cubierto de barro.

—¿Ahora?
—También ha llovido durante estos días, pero sin intensidad, y el campo, por el momento, está en buenas condiciones. Más propicio, como en tonces, para el Arsenal, naturalmente, pero también puede desenvolverse bien en él el Atlético.

—¿Impresión por aún referente al resultado?

—Existe la impresión —¿por qué negarlo?— de que el partido puede ganarlo el Arsenal si la pelota rueda normalmente. ¿Y por Zamora?

—Aquí hay ánimo. Se tiene confianza en el equipo, y se espera que logre un empate.

Los goleadores

Ante la jornada de hoy, bueno es recordar al aficionado como van los goleadores. Así esta tarde estará más pendiente del número de tantos que pueda marcar "su" jugador. Si es "híncha" del Barcelona, naturalmente deseará que César se coloque por delante de Arcas, y si siente admiración por el Atlético de Bilbao, le agrada que Marcaida logre batir varias veces la meta del Valencia para colocarse por delante de Marcet, Mauri, Sará, Badenes, Igoa, Escudero, César y Arcas. Y así sucesivamente. Tiene también su interés esto de los goleadores, créanos.

CON NUEVE GOLES

Arcas (Español).

CON SIETE

César (Barcelona) y Escudero (At. Madrid).

CON SEIS

Igoa (R. Sociedad) y Badenes (Valencia).

CON CINCO

Marcet (Español), Mauri (Español) y Sará (Oviedo).

CON CUATRO

Araújo (Sevilla), Ben Barrek (At. Madrid), Corcuera (Coruña), Bazán (Málaga), Marcaida (At. Bilbao), Moreno (Barcelona), Fuertes (Valencia), Gráu (Español), Pahiño (Madrid) y Pasleguito (Valencia).

Campeonato provincial

Ayer, la Unión Zamorana triunfó sobre Toro por 4-2

Hoy, Betis Balompié-Club Deportivo Benavente

Como estaba anunciado, ayer por la tarde se enfrentaron en el Estadio de Educación y Descanso, en partido correspondiente al II Campeonato Provincial, los equipos de las Uniones de Zamora y Toro, venciendo el "once" de nuestra localidad por el resultado de cuatro a dos.

El primer tiempo finalizó con empate a un tanto, pues aunque dominó casi por completo la Unión Zamorana, los toresanos se defendieron muy bien, evitando así que los locales sacaran fruto de su incansable acoso a la puerta defendida por Alvaro, quien evitó un tanto seguro mediada la primera parte al despejar muy bien de puño un "trallazo" enorme del extremo derecha local.

En el segundo tiempo, la Unión Zamorana supo resolver muy bien el partido a su favor, pues aún llegando a desempatar los toresanos para ponerse por delante en el marcador, en cinco minutos los zamoranos empataron a dos y consiguieron también apuntarse un tercer tanto. Diez minutos más tarde, se apuntaron el cuarto tanto, con cuyo resultado de cuatro a dos finalizó la contienda.

El partido resultó entretenido, y por parte de la Unión Deportiva Zamorana se registraron bonitas jugadas, destacando la labor del extremo izquierda Santiago, gran animador del ataque blanco. Santiago demostró un gran toque de balón y mucha intuición en la jugada, así como también soltura en el tiro a puerta.

En el equipo toresano, que supo defenderse con mucha firmeza en la primera parte, brilló Camero, como defensa central, y el extremo derecha, rapidísimo en la internada.

Los goles fueron marcados, por Sesma (2) y Santiago (2), los de la Unión Zamorana. Por parte del equipo toresano, Josa y Bergua.

El público, que acudió en buen número al Estadio, salió satisfecho del partido, por lo que se espera también bastante expectación para el encuentro de esta tarde entre el Betis Balompié y el C.D. Benavente.

A las órdenes del señor Peñarás, los equipos formaron así:

U.D. Zamorana: Conrado; Pío, Teófilo, Andrés; Javier, Miguel Angel; Ramón, Zúñiga, Sesma, Santos y Santiago.

U.D. Toresana: Alvaro; Dorado, Carnero, Ursi; Toni, Jorge; Fernando, Hormías, Josa, Betao y Bergua.

PARTIDO PARA HOY

Esta tarde, a las cuatro en punto, comenzará en el Estadio de Educación y Descanso el anunciado partido Betis Balompié-C.D. Benavente correspondiente al II Campeonato Provincial.

Dada la valía de los contendientes y también al buen partido celebrado ayer tarde entre los equipos Unión Deportiva Toresana y Unión Deportiva Zamorana, no hay que decir que se prevee una gran entrada.

Los partidos de esta tarde

SAN MAMES
At. Bilbao-Valencia.
LAS CORTS
Barcelona-R. Sociedad.
METROPOLITANO
At. Madrid-Celta.
BUENAVISTA
Oviedo-R. Madrid.
RIAZOR
Coruña-Español.
ZORRILLA
Valladolid-Gijón.
SARDINERO
Santander-Zaragoza.
LA ROSALEDA
Málaga-Sevilla.

SEGUNDA DIVISION

(Primer Grupo)
Huesca-Caudal; Osasuna-Torrelavega; Lérida-Tarragona; Avilés-Alavés; Logroñés-Burgos; Salamanca-Ferrol; E. Industrias-Baracaldo, Sabadell-San Andrés.

(Segundo Grupo)

Las Palmas-Hércules; Alcoyano-Mestalla; Tetuán-Jaén; Córdoba-Plus Ultra; Baleares-Orihuela; Murcia-Mallorca; Linaense-Granada; Cacereño-Melilla.

TERCERA DIVISION

(Primer Grupo)
Arsenal-Zamora; C. Popular-Vietusta; Pontevedra-Leonesa; Calzada-Lemos; Turón-Santiago; Polvorín-Juvenil; Arosa-Marín; Ponferradina-Langreano.

Contumacia

RIO DE JANEIRO.— Un consejero de la ciudad de Río de Janeiro, fué desarmado por la policía después de disparar con su revolver contra un contrincante político. en el curso de una reunión. Más tarde, trató de hacer uso de un puñal, pero también esta vez, fué desarmado por la policía. Finalmente, al situarse dicho consejero ante los micrófonos de la radio, agarró uno lanzándolo contra la cabeza de su adversario. Sólo entonces fué expulsado del local.

La causa de esta contumacia, se debe a que el consejo municipal aprobó una orden aumentando los impuestos sobre la venta en las ciudades de Río de Janeiro.—Mapa.

«APRENDA CONTABILIDAD»

Con el sólo estudio del inmejorable libro de texto "CRUSO COMPLETO DE CONTABILIDAD" que contra reembolso de Ptas. 40, le remitirá "EDITORIAL RIPOLES", Bravo Murillo, 29. MADRID.

¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 150 plazas de Agentes de Policía Secreta, con 15.000 pesetas.— Más de 30 para Pericial Agrícola del Estado.— Más de 30 de Topógrafos, con 11.760 y paga extraordinaria.— 25 de Pericial de Aduanas.— 18 de Oficiales de 2.º del Cuerpo Administrativo de Aduanas.— Clases orales y por correspondencia para Taquimecanógrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Procuradores, Gestores Administrativos y Carteros Urbanos. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al "Instituto Editorial Reus". Preciados, 6 y 23 y Puerta del Sol, 12. Madrid, Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

Para su garantía...



Fuerzas, prácticas, cómodas. Fabricadas a conciencia y con "documento de identidad"
EXIJA CAMAS DE ACERO
Namancia
CON ETIQUETA DE GARANTIA y precio V.P. marcado de fábrica

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CONTABILIDAD
PIDA FOLLETO GRATIS
ACADEMIA CCC
APART 108 SAN SEBASTIAN.

VISNÚ
IDEAL PARA EL CUTIS

Contra el PAPO de las OVEJAS
GOVERNO
Nuevo producto, elaborado con hexaclorocetano, de absoluta eficacia contra el papo, papillo o papera. Cura radicalmente, sin perjuicio para los animales.
LABORATORIOS ESPAÑOLES Zeltia S.A.
PORRIÑO (PONTEVEDRA)

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE, sin tirantes ni correas sino con dispositivos que permiten graduarlo para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño singularmente las operadas que se han reproducido y para EVENTRACIONES y ESTOMAGO CAIDO. Estos aparatos, como nuestros CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa. Visita en Zamora, para recibir encargos, el día 5 del actual, de once a dos, en el consultorio de D. Rosendo Calamita, calle de Santa Clara, 37, 3.º, bajo su prescripción. GABINETE ORTOPEDICO DE JERONIMO FARRE, FUNDADO EN 1897, calle Marqués de Valdeiglesias, 5. MADRID.—C. S. 3261.

¡Mire...! Aquí está su PHILIPS

Disfrute del programa ideal en el momento más adecuado

Tocadiscos Philips, de dos velocidades, con arranque y parada automáticos.
Fonocaptor "Peso Pluma" con doble aguja de zafiro "Larga Vida".
Mecanismo suave y silencioso de alta precisión.
Receptor Philips "Tono Natural". Impecable reproducción.
Música sin interrupción durante largo tiempo, con discos "Microsurca".
Sencillo manejo de todo el conjunto.
Lujoso mueble de bellas líneas.

Radiofonógrafos PHILIPS Gran Concierto

APROVECHE EL GRAN CONCURSO DEL "TIO CARLOS"
Cánjee este anuncio por su tarjeta-participación en un Distribuidor Philips

HE 423-A
FE 823-A
AM-9

¡NO PASE FRIOS!
... Habiendo artículos de felpa a precios como estos:

CAMISETA CRO. BLANCA	CAMISETA CRO. CHEVIOT	CAMISETA NIÑO BLANCA	CAMISETA CRO. MANGA CORTA
42 ⁵⁰	39 ⁵⁰	34 ⁷⁵	38 ⁷⁵
CAMISETA SPORT CRO.	PANTALON LARGO	PANTALON CORTO CRO.	PANTALON NIÑO
36 ⁵⁰	45 ⁷⁵	39 ⁷⁵	27 ⁷⁵

ALMACENES Suro Gay

Mujer y Hogar

Alta costura

MISS Lucille Rivers, de Nueva York, dirige el mayor taller de costura de los Estados Unidos y en sus horas libres procura convencer a las mujeres norteamericanas de que la costura es una distracción. Lo que ella hace en su taller y lo que enseña a sus oyentes es lo mismo. En su taller se trabaja más rápidamente y la labor es de mejor calidad, pero los métodos, los materiales y los instrumentos son los mismos utilizados por las amas de casa. Lo que Miss Rivers desea enseñar a las norteamericanas son las técnicas profesionales que facilitan la costura.

Según Miss Rivers, ninguna mujer necesita talento especial para ser buena costurera. Sólo requiere cierta cantidad de sentido común. En su opinión, la principal dificultad estriba en que la mayoría de las mujeres han aprendido a coser mediante métodos que hacen penosa esa tarea. Miss Rivers asegura que su misión consiste principalmente en hacerles olvidar muchos de los métodos anticuados que aprendieron.

El taller de costura de Miss Rivers se encuentra en el sexto piso de un edificio neoyorquino. Miss Rivers dirige su negocio con ayuda de diez empleadas, todas las cuales empezaron su carrera como costureras. Las obreras emplean máquinas de coser corrientes con un dispositivo especial que les permite utilizar ambas manos para manejar el material. La mayor parte del planchado se hace con plancha de vapor.

Aunque alguna vez han terminado un vestido en dos horas, las obreras suelen tardar cuatro horas y media, por término medio, en hacerlo, contando ese tiempo desde el momento en que se corta la tela por primera vez hasta aquel en que se plancha el vestido terminado, y queda éste dispuesto para la venta.

Richard THURSEN

La Moda y los niños

AMBIEN los niños han de someterse a la tiranía de la moda, si bien es cierto que aquella será más o menos rígida según el criterio de la madre, que en estos casos es quien tiene la palabra. Las modas infantiles varían, naturalmente, según los países, de acuerdo con las costumbres y el clima, puesto que en este terreno es necesario tener en cuenta el bienestar del pequeño sobre todas las cosas, sin olvidar tampoco el aspecto práctico. Existen, sin embargo, influencias generales, que no podemos analizar en estas breves líneas. Determinantes de unas u otras tendencias en la moda infantil. En España, por ejemplo, y muy especialmente en ciertas regiones norteñas, se viste a los niños con más gusto que sentido práctico. Tanto los niños de las clases altas como los de esferas más modestas, lucen encajes, bordados y almidonados en calles y paseos, con gran satisfacción del viandante, que los contempla arrobado.

En Gran Bretaña, tanto las madres como los talleres de confección de ropas infantiles, se inclinan hacia lo práctico, sin prescindir tampoco de lo bonito, siempre que sea posible unir las dos cosas. En esta unanimidad de criterio influye, probablemente, el hecho de que sean las madres las que hayan de lavar, planchar y arreglar la ropita de sus pequeños, ya que son muy raras las que gozan del privilegio de tener quien las sirva. Los fabricantes de ropas de niño tienen en cuenta, entre otros factores, el problema del desarrollo y confeccionan prendas que pueden alargarse y ensancharse a medida que el niño crece. Una importante casa de Plymouth ofrece esta temporada abrigos y vestidos con cinturas elásticas y amplios

jaretones. Los abrigos se confeccionan con frecuencia, en géneros ligeros, con un forro intermedio de mucho abrigo, a fin de poder conservar el corte perfecto de la prenda.

Un género eminentemente práctico para vestiditos de niño es el nylon, no sólo porque es fácil de lavar y no precisa plancha, sino porque no recoge el polvo. La casa Horrockses Pirouette, de Londres, presenta diversos estilos de este material, todos gratuitos y prácticos, que se pueden cargar fácilmente.

VIVIENNE

ESPECTACULOS

La Reina de Africa

EN EL CINE BARRUECO



Cuando un film reúne en su guión, dirección e interpretación las calidades cinematográficas que pueden observarse en la cinta estrenada ayer en el Barreco pueden afirmarse, sin ningún género de

Ha fallecido la esposa de Bing Crosby

HOLLYWOOD, 1.—La esposa de Bing Crosby ha fallecido hoy a consecuencia de cáncer generalizado, según ha declarado el cirujano que la ha asistido. Bing Crosby se encontraba en Francia cuando su esposa sufrió la operación y no fue llamado inmediatamente porque parecía que la esposa mejoraba, pero el sábado regresó y desde entonces ha estado constantemente a su lado. Ninguno de sus cuatro hijos, Gary, de 19 años, los gemelos Philip y Dennis, de 18 y Lindsay, de 14, se hallaban presentes, pues estaban en sus centros de estudios. La señora de Crosby se había convertido a la fe católica y recibió los Santos Sacramentos. El padre Concannon dijo que había sido bautizada el lunes pasado, poco antes de caer en estado comatoso. Bing Crosby es católico y sus cuatro hijos han sido educados en la fe católica.—Efe.

PUBLICIDAD

Teléfono 1570

Solidaridad

La contribución financiera del Paraguay a la organización de las Naciones Unidas, se eleva exactamente a cinco centavos.—Mapa.

POLICIA EN ACCION

VI.—El crimen del expreso de Andalucía.—Terralpasa una noche en una guardilla

Un reportaje de Pablo CORBALAN

PARA la policía, la cuestión, después del hallazgo del cadáver de Antonio Terral en su domicilio, era ésta: ¿Cómo pudo entrar el bandido?

Desde la detención de Carmen Atienza, esposa de Antonio, la casa había estado bajo la vigilancia de la policía. Todas las entradas y salidas habían sido controladas. Y la única llave del cuar-

to la entregó Carmen al comisario. Aparentemente, no existía explicación alguna para aquel episodio. Y, sin embargo, había una.

—Por averiguaciones hechas después, pudimos determinar lo ocurrido—dice el comisario Roldán de la Fuente. He aquí la explicación de todo:

SUBÍRE A LA GUARDILLA Y ME ESCONDERE ALLÍ

Después de la primera visita a la casa del agente Hernández, Terral tuvo conciencia del peligro que corría.

—Este tío va a volver—le declaró a Carmen—. Tengo el presentimiento de que vendrá por mí.

Desde aquel momento no pensó más que en escapar. Repasó en su memoria todos los lugares donde podría ir, pero no supo encontrar ninguno que le sirviera en aquel mismo instante. Porque la cuestión no admitía dilaciones. Necesitaba un escondite y con toda urgencia.

—¿Sabes lo que voy a hacer? Subiré a la guardilla. Ellos no saben que tenemos una. Si vienen, vendrán aquí, al cuarto, y quizás no se les ocurra buscarme tras.

Se armó con el revolver y la pistola que poseía y se despidió de su mujer.

—Ya sabes, si vienen, tú no sabes nada: Estoy fuera, de viaje. A ti que no te saquen de esto.

La guardilla era estrecha y demasiado baja de techo. Antonio se acurrucó en un rincón, detrás de unos sacos y unos cajones que había, y se dispuso a tener todo la paciencia de que fuera capaz, todo el aguante que necesitaba tener.

Al principio, se sintió lo suficientemente resistente para no moverse de allí en dos o tres días. Pero a medida que pasaba el tiempo y empezaron a dolerle las piernas entegridas y los riñones, su ánimo se debilitó. Se revolvió y el leve ruido que producía al mover una pierna le provocaba repeluznos de alarma.

Fue anocheciendo. En la guardilla, antes que en la calle. El ventaruco era muy pequeño, estaba cubierto de telarañas y de polvo y debía entrar poca luz. Cuando, definitivamente, se llenó de sombras la estancia, Antonio se encogió más aún en su escondite. El mismo, se sentía empujado, debilitarse. Para que no se le llenaran de sombras los ojos, los cerraba, pero por miedo a quedarse dormido, los volvía a abrir y mucho más que antes. Entonces, se daba cuenta de que delante de él había algo, alguien que se escondía y que al fijarse en él estaba silenciosamente, desapareciendo.

Un miedo frío, penetrante, agudísimo, debilitador le fué anegando los huesos. Era algo horrible; algo que no se podía aguantar.

—Voy a morir de miedo—pensó. E inmediatamente, reaccionó diciéndose: —¿Qué idiota soy!— Y se llamó cobarde.

Poco después, cayó en la cuenta de que no había comido. Y sintió hambre. Y casi al amanecer, se durmió, cuando ya empezaba a

Potatos tempranas

MURCIA, 1.— Ha comenzado a venderse la patata de la primera cosecha, por lo que se paga en el propio banal a 1,75 pesetas kilo. La perspectiva de la huerta es magnífica. La patata de la cosecha última se vende todavía en los mercados, a dos pesetas el kilo.—Cifra.

La sobrina del sol

Por César GONZALEZ RUANO

LA vimos cada día que viniéramos a este Café en la terraza del mismo, en las mesas de fuera, cerca de la sombra de los plátanos y de los castaños, pero siempre al sol, heroicamente, concienzudamente, aún en aquellas jornadas en las que todo mortal sudaba a la sombra.

Es una mujer de esas ni altas ni bajas, ni gordas ni flacas, ni guapas ni feas, ni jóvenes ni viejas, ni elegantes ni cursis... Es la estampa física perfecta de la vulgaridad que no es del todo vulgar, de lo femenino que le falta por algunos lados la feminidad... Lo único que está definido en ella es su afán por tostar sus piernas y su cara al sol.

¿Qué constancia! ¿Para qué quiere estar esta buena mujer más negra? Su piel está ya renegrida, bronceada, cuarteada casi por la acción de estos baños de sol. Ella ha venido, además, siempre a tu hora en que el calor ejercía todos sus derechos: al mediodía. Con los ojos cerrados y el cuerpo muy tendido en el sillón de mimbre, ella aguantaba cada mañana dos horas. Y así todo el verano.

Este deporte extraño del "achocolatamiento" de la piel le hemos visto practicar muchas veces en las playas y en la montaña. Pero tanto junto al mar, sobre las rubias arenas, que en el campo, con un olor propicio de pinares o de retamas, el sol es más tolerable que sobre el asfalto inclemente. Por mucho que a nuestro personaje pueda interesarle conservar el tono bronceado, no comprendíamos nada tanta fidelidad a un programa. ¡Qué voluntad, Dios mío!

Y así ha llegado el otoño hasta sus piernas como un perro imprevisto, y así ha llegado hasta sus ojos cerrados como un pájaro oscuro en los primeros días grises.

Hoy lloviznaba, hacía casi fresco y el cielo estaba torzadamente encapotado. La encontramos dentro del café con visible rostro de preocupación. Era más oscura que las maderas que cubrían las paredes. Tentando a éstas por marco, parecía una de esas cariátidas que se ven aún en algunas chocolaterías y tiendas de café de la Lisboa pombalina. Por fin, la veía yo los ojos, unos ojos cándidos y azules.

Pero lo que me preocupaba era precisamente su preocupación, su gesto casi gracioso de disgusto. Se notaba en ella que contaba los minutos, los cuartos de hora, las medias horas perdidas para la pigmentación de su piel. Debía estar calculando incluso que hoy estaba ya dos horas menos morena que ayer y que, de seguir así el tiempo, mañana estaría cuatro horas menos negra.

Yo me hubiera levantado para consolarla de esta amenaza inesorable del calendario ante la que no parecía tener ninguna flexibilidad de buen humor. Pero me conformé con esperarla para enero y me prometí entonces acercarme y decirle al oído:

—Está usted de un blanco precioso. ¿Dónde toma usted, señorita, sus baños de luna?

NITRATO AMONICO CALCICO

★ **amonitro** ★
★ EL NITRATO DE ESPAÑA PARA SUS TIERRAS ★

★ CONTIENE 20,5% DE NITROGENO TOTAL A PARTES IGUALES EN FORMA NITRICA Y AMONICAL ★

★ EL MEJOR ABONO DE COBERTERA PARA TODOS LOS SUELOS Y CULTIVOS ★

★ PÍDALO A SU PROVEEDOR DE ABONOS A LOS PRECIOS OFICIALES VIGENTES ★

★ **NITRATOS DE CASTILLA, S. A.** ★

★ OFICINAS CENTRALES

★ BILBAO

★ IBAÑEZ DE BILBAO, N.º 2

pensar en lo que ocurrió la noche del Viernes de Dolores en el coche-correo del expreso de Andalucía.

EN SU CASA, CERCADO CON LA MUERTE

Casi veinticuatro horas pasó Terral encerrado en la guardilla de su casa. Mientras tanto, la policía había vuelto al piso y había detenido a su mujer. Cuando fue avanzando la tarde y vio que Carmen no daba señales de vida, la certeza de su detención se le hizo patente. A partir de entonces, empezó a pensar en abandonar la guardilla y la casa, en salir a la calle y buscar otro refugio más cómodo y que mereciera mayor confianza.

Sacando valor de su debilitado espíritu, Terral empuñó la pistola, se echó la llave de la guardilla al bolsillo y empezó a bajar las escaleras. Como no sabía cierto si habría alguien en su piso, bajaba muy despacio, con los oídos alerta.

No escuchó nada de particular y llegó hasta la puerta. del cuarto resacalemente. Entonces reparó en que no tenía llave para abrir. Sacó la de la guardilla y probó con ella. Forzóola mucho, la pudo introducir y abrió. Pero ya no pudo sacarla. La dejó allí. Entró y echó un pequeño corchero por dentro.

Cuando se tranquilizó, lo primero que hizo fué buscar algo para comer. (La policía descubrió media hora más tarde restos de comida reciente en la cocina). Encontró un pescado frito, una manzana, un poco de pan. Después de comer, fué al rincón de su habitación, donde estaba enterrado el dinero. Con un cuchillo levantó el baldosín, sacó la bolsa y aparecieron ante su vista varias docenas de monedas de cinco pesetas. Brillaban como soles. Se echó un puñado al bolsillo. Sobre la cama vio un periódico. Era un ejemplar de «Informaciones» del día anterior. A pesar de la prisa que tenía, aún se detuvo para ver si traía algo. Si que traía: una página con titulares a ocho columnas sobre el crimen del expreso. Lo arrojó sobre la cama y se dispuso a abandonar el piso para salir a la calle.

Llegó hasta la puerta, pero en aquel momento, por la escalera subían los policías. El corazón le dio un vuelco que estuvo a punto de hacerle caer. Una voz interior le gritó con fuerza descomunal: «¡Estas perdido!» Y pensó en escaparse de la única manera que ya podía hacerlo... Corrió a su habitación. Las ideas le brotaban a una velocidad y con una claridad sorprendentes. Pensó que debía escribirle dos esquelas despidiéndose de ellas, pidiéndoles perdón. Después se echó sobre la cama y preparó la pisfolia... El tiro no lo oyeron los agentes porque coincidió con la patada que el comisario le dio a la puerta para que se abriera del todo.

CARMEN LEYO LA CARTA DE ANTONIO

El comisario Roldán de la Fuente, después de consultar con sus jefes, dispuso que les fuera entregadas a la mujer y a la madre del bandido las esquelas que este había dejado para ellas. La de la mujer, se la llevó el propio Comisario. Fué de este modo como Carmen Atienza se enteró de la muerte de su marido. Y la reacción ante la tragedia, fué lo que le hizo declarar todo cuanto sabía.

—¡No se ha matado él, no! Le han matado ellos, esos canallas que comprometieron para que les ayudara a robar y a matar! ¡Esos canallas han sido! ¡Por ellos se mató!

El comisario Roldán y los agentes pensaron en quienes serían «esos canallas». Por primera vez iban a oír los nombres de los otros bandidos.

EL MARTES: LA DECLARACION DE CARMEN

El comisario Roldán y los agentes pensaron en quienes serían «esos canallas». Por primera vez iban a oír los nombres de los otros bandidos.

EL MARTES: LA DECLARACION DE CARMEN

El comisario Roldán y los agentes pensaron en quienes serían «esos canallas». Por primera vez iban a oír los nombres de los otros bandidos.